

每天背妻子去医院 一背就是20年

他说,结婚是缘分不能轻易分开;熟人说,男人做到这个份上不容易

20年前,他的妻子患上了重病,医生说,只有做针灸才能缓和病情。为了延缓妻子的生命,他每天背着妻子从20公里外的郊区赶到市区去治病,365天风雨无阻。后来,他们搬到了市区,他仍然每天背着妻子去医院治病,这一背就是20年,从精力旺盛的30多岁小伙,一直背到了年近6旬的老者。他,就是在镇江已经生活了36年的上海男人李永生。

□快报记者 刘劲松 文/摄



李永生就这样背了妻子整整20年

》》突遇不幸

妻子患脑瘫,每天要做针灸

1975年,21岁的上海男人李永生被分配到镇江船舶辅机厂做电工,认识了比他小5岁,在镇江一家食品厂当化验员的邹小萍。1981年,两人结婚。1983年,他们有了个女儿。“那时的生活很幸福,没事就会到外面去散步。”李永生说。

这样的生活持续了8年,1991年4月某一天的傍晚,在散步途中李永生突然发现妻子有些异样,“她像往常般挽着我的手,但脚步明显有些凌乱。”从那天以后,邹小萍的情况越来越

糟。当年5月份,李永生扶着妻子去江滨医院检查后发现,邹小萍的小脑有萎缩的迹象,“医生很严肃地告诉我,妻子很可能会患脑瘫,而这个病不但不能根治,还会逐渐恶化,只有用中药和针灸同时对身体做一些调理,尽量延缓发病时间。”

当时年仅三十多岁的李永生也曾发过火,抱怨过命运的不公,可每当看到妻子的眼神,对于自己的依赖,李永生心中充满了不舍。“不管看得好不好,我要坚持到底。”

》》不离不弃

背着妻子看病,整整20年

从那开始,李永生就遵从医嘱开始每天带着妻子去江滨医院针灸。随后,妻子病情恶化,腿部肌肉开始萎缩,再也无法行走,李永生就每天背着妻子去医院。

“我5点钟准时起床,准备早饭,等女儿上学后,再照顾妻子起床,一般会忙到8点左右,然后就背着她下楼去乘公交。”

谏壁镇距离市区有20公里左右的路程,去江滨医院需要转两趟车,赶到江滨医院所花费的时间大约在2小时左右,一般到了10点,李永生会背着妻子来到医院门诊大楼的楼下,然后去5楼针灸,“那个时候年纪轻,三十几岁,背来背去也没什么。”

这一背,李永生就背了20年。2002年,单位领导为了方便他带妻子看病,给他分配了一套离医院较近的住房。

为了照顾妻子,李永生这20年来,除了上班从未离开过妻子身边,甚至不能抽出空来,去上海看望自己年

迈的父亲,对于女婿的付出,邹小萍的母亲也很感慨。“这种事如果发生在我的身上,我不知道自己有没有这个耐心,姑娘找到他这样一个男人,真的是少有的。”

据了解,在邹小萍得病后没多久,曾经有人劝李永生再婚,让他再娶一个,共同照顾邹小萍,但面对好朋友的建议,李永生却婉言拒绝,“一方面孩子还小,离婚对孩子不好,另一方面,妻子是结婚后才生的病,既然结婚了,就是一种缘分,不能轻易的分开。”

李永生坦承,曾经有女人追过自己,而且那些女人都是知道自己情况后产生的爱慕之心,但自己从来没有动过这方面的念头,“妻子得病后,我的情绪波动很大,这时我的父亲找到我说,得病这个事情不能怪妻子,让我一定要伺候她一辈子,我父亲不会讲什么大道理,他只是说,蜡烛一定要烧到头,不能半途而废,不光做事该如此,做人更该这样,父亲的教诲我一直放在心中。”

》》幸福的事

一起看黑白结婚照片

昨日下午,记者在江滨新村见到了这对夫妇,邹小萍很瘦弱,剪了短发。李永生说,现在女儿已经长大有了工作,而原来可以帮忙照顾妻子的丈母娘年纪却大了,而且身体不好,所以现在他要忙着照顾两个女人,“我已经58岁了,不知道还能坚持多久。”

给妻子喂完水,李永生拿出了一张黑白照片给妻子看,这是年轻时李永生夫妇拍的结婚照,“这个谁啊?是你,这个是你啊!”李永生指着照片给妻子看,此时邹小萍会缓缓地抬起头注视着自己的丈夫,李永生说,每当看着妻子的一点反应,一丝笑容,对于他来说,就是莫大的幸福。

》》外人评价

“这个男人不容易”

“一般人真的做不到,关键他这么做了20年了。”在镇江以骑三轮车为生的沈明铁师傅今年36岁,从2005年开始,他就承担起了免费接送李永生夫妇去医院的任务。沈师傅说,这么做是出于对他的敬佩,做男人做到这个份上,不容易。”

江滨医院门诊部针灸科的刘炼医生担任邹小萍的主治医生已经十几年了,对于邹小萍能活到现在,刘医生认为,这与她丈夫李永生的不离不弃有着密切关系。“邹小萍的病情很稳定,这大多归功于她丈夫的照顾。”刘医生说,“那个时候他还比较年轻,现在已经是这么大了,还在背着她,就这么天天背天天背。”

2011届中加枫华学校众多学子迈入美加一流名校

长三角悠久加拿大海外中学 助中国学生轻松升入国际名校

一年一度的中考已尘埃落地,几家欢喜几家愁,家长们一直为孩子的学途所烦恼着。枫华高级中学告诉您,孩子从高中起就开始接触原汁原味的海外课程,日后无论是出国深造还是提高综合能力都有优势。在为孩子录取国内名牌大学而四处奔命时、当孩子为了考到理想成绩而没日没夜地复习时。我们来看看枫华毕业生他们的感想吧。



枫华学子独享美丽淀山湖边外教辅导课,更多品位课程为学生打造不凡气质

桑羽丝同学 TOEFL113 分 sat2170 分。

收到以下学校录取通知:埃默里大学、南加州大学、密歇根大学

枫华与众不同的学习环境给了我很多新鲜的体验。许多社团活动,比如年册制作,比如校报排版,这些都是在平常的学校里面无法体验到的事情在枫华都可以轻而易举地参与其中。而这些活动不仅仅是让自己的兴趣得以发展,也帮助我更加深入地了解到大洋彼岸的文化。

枫华有着许多优秀的老师。他们对我当时以及以后的人生态度和学习有着很大的影响。我必须不断调整自己以求“生存”。有时候,付出的努力并不得到相应回报,但在挫折中我获得了最宝贵的经验。

在枫华的几年,让我深刻地意识到人生的规划是十分重要的。幸而这许多年在枫华的进步是潜移默化的,我并没有碌碌无为地度过。我可以比比别人少得多的努力得到更高的托福和SAT分数。

陈嘉璐同学 TOEFL116 分 sat2040 分 收到以下学校录取通知 弗吉尼亚大学、圣玛丽学院、沃福德学院(获奖学金10万美元)、维多利亚大学

枫华的加拿大同步课程使我不仅提高了英语水平,而且使我对北美教学有了更好的了解,为我参加SAT考试和今后进入大学学习打下了牢固的基础;中方课程的开设使我不仅进一步加深了对中国文化的理解,也对我理科课程的提高有很大帮助。我以前很害怕在一个人面前演讲,一上台就紧张。在枫华有很多做演讲和小组合作的作业,这些机会使我锻炼了口才、战胜了紧张心理。去年参加的戏剧表演使我亲身了解和经历了一个大型活动是如何被组织策划的,如何顺利完成的。两年的住校锻炼使我适应了集体生活、提高了独立生活和学习的信心。

刘卉睿同学 TOEFL106 收到

以下学校录取通知

南加州大学 密歇根大学 华盛顿大学 伊利诺伊大学 威斯康辛大学 印地安那大学

江梓沁同学 收到以下学校录取通知

不列颠哥伦比亚大学(获得奖学金5000美元) 滑铁卢大学(获得奖学金7000美元) 多伦多大学(获得奖学金5000美元) 阿尔伯塔大学

权威、安全、经济、高保障的国际学校就在你身边

中加合作枫华高级中学创建于2003年,是经中、加两国教育主管部门批准,实行中加两国双学历教育的加拿大国际学校。淀山湖畔,环境优美,交通便捷,是华东地区唯一一所能够同时向中国学生和国际学生提供加拿大中学课程和学历教育的国际学校,学校开设综合设置的中加两国高中课程,采用完全同步的加拿大BC省高中课程与教学管理。学生

在读期间同时注册两国学籍,毕业可同时获得两国教育部门颁发的毕业证书。

素质教育、提高学生综合能力是王道

枫华高级中学提供与加拿大本土中学完全一致的课程,它除了包括中国高中涉及到的语文、数学、外语等基础课程外,还加入了像马术、计划、交际、艺术、戏剧、电影制作、商业、财会、职业与个人发展等特色课程,以培养学生的综合素养。目的在于引导学生对学习、生活以及未来的职业做出合理的安排和规划,让学生清楚地认识到自己发展的方向,并且让学生有目的地为未来的发展储蓄能量。

八年教学积淀,学生捷报频传

中加枫华的学生可以申请所有英语授课国家的大学,并在申请国外大学时,可享受与加拿大

本土学生同等的待遇,免预科直接申请加拿大、美国、澳大利亚、英国、新加坡等国家的大学。2011届毕业生再创新荣誉,相继问鼎世界排名前50的名校,除了加拿大多伦多、UBC、滑铁卢等多所名校外,还有数名同学收到美国名校、VIRGINIA、EMORY、南加州、华盛顿、普渡等多所世界一流名校的录取确认。学校70%以上的学生收到了欧美众多世界名校的预录取通知书。

6月26日学校开放日,校车接送,零距离接触枫华;与加方校长互动,更有机会获得价值3500元英语夏令营。

中加枫华初中部和国际部学生也可以享受所有高中精彩课程。7月暑假英语夏令营,提前体验加方外教实力、英语强化、精彩加拿大课程体验……名额有限,电话报名预约火热进行中。

校址:江苏省苏州吴江市汾湖经济开发区联南路1号(中加教育园)

电话:0512-63262288 63262277

南京招办:南京市玄武区汉府街6号汉府雅苑 招生范围(初一到高二)

电话:025-85673466 57716919

江苏招生办公室:

地址:苏州市干将东路889号东锦商场407室(国美电器楼上)

邮编:215006

电话:0512-65816285(国际生) 65816295(国内生) 65812029

传真:0512-62887585

更多毕业生录取世界前100学校案例可点击学校网址:www.sinocanada.cn